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Bakos Ödön.
Debreczon, jul. 8.

Ez a szerencsétlen ember Debre- 
czenben elsöosztályu jegyet váltott az 
államvasut pénztáránál. Budapestre 
akart utazni s gondtalanul, kényelme­
sen végighevert a kupé piros bársony- 
pamlagán. Szerződést kötött a vasúttal, 
hogy az utazási díj fejében sértetlenül 
elviszi a fővárosba. És tegnap éjjel egy 
órakor már meghalt. A vasul kibújt 
obligója alól: irtózatos recsegés, ropo­
gás közben csődöt mondott.

Ez történt tegnap, S most szed­
jük össze hirtelenében : az utolsó esz­
tendőben négy-öt nagyobb vasúti ka­
tasztrófát s néhány tucat kisebb ka 
rambolt produkáltak a magyar vasutak. 
Eljutottunk arra a szomorú nevezetes­
ségre, hogy Magyarországot a vasúti 
szerencsétlenségek hazájának lehet el­
nevezni. Ez kellett még nekünk, hogy 
épeszű idegen most már még csak a 
határunkat is elkerülje, bár eddig is 
igen meggondolta, mielőtt hozzánk jött. 
A kereskedelmi kormány feljegyezheti 
ezt az érdemet is azok közé, amelye­
ket közgazdasági viszonyaink javítása 
körül szerzett.

Kegyetlen dolog a tetemre hívás. 
De Bakos Ödön összeroncsolt és véres 
holttesténél kérdezzük, kötelességtudó, 
ridegen pontos és szigorú adminisz­
tráció mellett előfordulhatnak-e ilyen 
katasztrófák ? Vannak végzetes vélet­
lenek, amelyek nagy és hosszú időkö­
zökben lecsapnak s melyek miatt sen­
kit felelősségre nem vonhatni. De a 
tegnapi szerencsétlenség egyenesen 
gaz és durva kötelességmulasztás kö­
vetkezése, amint ezt a vizsgálat ma 
mar kiderítette : az a legyötört és kü­
lönben is korlátolt váltóőr nem igazí­
totta meg a váltót. Szabad ilyen eshe­
tőségnek kitenni százak életét és va­
gyonát? Modern államban ma már 
hibás váltóállítás miatt szerencsétlen­
ség nem történhetik. Nálunk ahányat 
a rossz szerencse csak akar. Csak a 
bakternek kell elszundikálnia és kész a 
rémséges pusztulás.

A vasutak fövezetösége azonban 
f^sszeterjedő vasúti politikát üz s ezt 
18 kortescélokra akarja értékesíteni.

Felelő» exerkesaitő: -
HEGEDŰS LORANT.

Kiadók és lnptulujdonosok:
J*.° F F M *NN és K ROHOVITZ,

Kétszáz milliós beruházási előlegeket 
szavaztat meg uj vonalakra, gyönyörű 
állomás épületekre, tekintélyes vállal­
kozásokra, de az elemi óvórendszabá­
lyokra nem gondol. Ha minden jól 
megy, akkor úgyis kevés a vasúti bal­
eset. Ha pedig rosszul megy, akkor — 
ki tehet róla ?

A koalíció fölélesztette a vasutasok 
harcát ellenzéki szereplésekor s politi­
kát vitt közéjük akkor, amikor kor­
mányra került. Ennek a szerencsétlen 
és bűnös taktikának a következései je­
lentkeznek minduntalan. A vasutasok 
kikerültek a régi, buzgó és önfeláldozó 
kötelességteljesités sínpárjai közül és 
velük együtt sikianak ki untalan a vo­
natok.

Bakos Ödön dr. a függetlenségi 
párt egyik vezérembere volt a városá­
ban. Vájjon nem viselt a gomblyukában 
azon a rettenetes éjszakán tulipánt ?

A tisztviselők fizetésrendezése
Megint elhalasztották a dö ntést.

A szervező bizottság ülése.
Debreczan város tisztviselőinek hatá­

rozottan pechjük van : fizetésrendezésük, 
amely már esztendők óta vajúdik, sehogy- 
sem akar megszületni. Ma délután ismét 
foglalkozott ezzel az üggyel a szervező bi­
zottság, hogy javaslatot tegyen róla az 
augusztusi rendkívüli közgyűlésnek, de a 
mai tanácskozásnak is az lett a vége, ami 
az előzőké volt: ismét visszaadták a ter­
vezetet a kis bizottságnak. Hogy ilyen kö­
rülmények között az augusztusi rendkívüli 
közgyűlés elé fog-e kerülni a kéidés ős 
hogy meglesz e a döntés a tisztujitás előtt: 
arra, persze, nem mernénk hitet tenni.

A szervező bizottság üléséről szóló 
tudósításunk itt következik :

(Mért akadt meg a munka?)
Weszprémy Zoltán főispán az ülést meg­

nyitja s jelenti, hogy a szervező-bizott­
ságnak a munkálatait sürgősen be kell 
fejezni, mivel augusztus 24 ón egy külön 
közgyűlés elé kell az ügyet terjeszteni.

Komlóssy Arthur napirend előtt szól. 
Jelenti, hogy főjegyző korában előadója 
volt e bizottságnak. Ez alapon tagja volt 
mindig a bizottságnak. Ha azonban a bi-
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zottság úgy gonnolná, hogy ő már nem 
tagja, levonja a konzekvenciát, s távozik.

A bizottság egyhangúlag kimondja, 
hogy Komlossy Artur tagja a bizottságnak.

Vecsey Imre jelenti, hogy a kikül­
dött bizottság többször egybegyült s az 
összes városi tisztviselőket osztályokba 
akarta csoportosítani a megyei módszer 
sierint Ez azonban rosszul sikerült, mi­
vel a városi tisztviselőket megyei beosztás 
szerint csoportosítani nem lehet. Ekkor 
őt bízták meg; hogy a régi fizetési skálát 
módosítva uj javaslatot készítsen. Eddig 
jutott el a bizottság, s itt megszakadtak 
a munkálatok.

(A halogatás ellen.)
Fejér Ferenc : Időkimélés szempont­

jából ajánlja, hogy a már kinyomatott 
javaslatot általánosságban fogadják el a 
rűsztetes tárgyalás alapjául.

Zádor Lajos szerint erkölcsi köteles­
sége a bizottságnak, hogy a munkát a 
követelményeknek megfelelően végrehajtsa. 
Itt van a választások ideje s ez is sürgeti 
a munka befejezését. Igyekezni kell, hogy 

I ezt Debrecen vagyoni állásának ős mél­
tóságának megfelelően oldják meg, a vá­
ros érdekében A jövedelmek emelkedésé- 

I vei a lokális forgalom is emelkedik s ezzel 
' nő a nép jövedelmezősége.

Szilágyi Imre: A kis hizo't ég a 
megyei rendszerrel akart kísérletezni A 
vármegyei rendszer azonban alapjául nem 
szolgálhat e munkálatoknak, mivel más a 
megyei közigazgatás, mint a városi. Zá- 
dornak véleményét pártolja, mely szerint 
e munka elvégzése sürgős és tovább nem 
halasztható. Csatlakozik Fejér indítványá­
hoz, mely szerint a kinyomatott tabellát a 
tárgyalás alapjául tekintsék s pontonkint 
tárgyalják le a részleteket.

(Panasz a támadások miatt.)
Márton Imre : Ö nem hivatalnok, de 

május elsején munkába állott. Nem ma­
gáért, hanem városáért dolgozott. Koron- 
kint „parancsszóra“ az összes lapokban 
felhangzott a reKriminálás, a bizottság mun­
kálatainak lassúsága miatt. Ekkor a „Vá­
rosiban cikk jelent meg. mely miatt ő 
sértve érezte magát. 0 parancsszóra dol­
gozni nem tud. A cikkiró gúnyolta cse­
lekvésüket. Ki is jelentette, hogy ő dol­
gozni nem tud, mig az egyetértés létre 
nem jött. Ez ma sem jött létra. Tehát 
bennünket terrorizáltak s nem mi terrori­
záltunk. Ez okozta, hogy lemondtunk a 
munkánkról, mert nem tartottuk ambíci­
ónknak parancsszóra dolgozni. Okét a köz­
gyűlésen is megvádolták s illetékes hely­
ről egyetlen védőszó sem hangzott el 
mellettük. Indítványozza, hogy a kisebb 
bizottságot egészítsék ki s aztán kerül­
jön ide a javaslat.

HRFtBÉCZV FEST. mos. TISZTIT
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A kis bizottságot kiküldik.)
Komlósay Artúr: A főispán bejelen­

tette, hogy szabadságra akar elutazni s 
óhajtaná, hogy az előtt a bizottság ülé­
sein jelen lehetne. A nyilvánosság orga 
numai nem írhatnak mindenkinek ked­
vére S ez ügyben voltak bizony túllőve 
aek. Kéri tehát, mellőzzék a kis bizott­
ság retortáját, vegyek alapjául a részle­
tes tárgyalásának a nyomtatásban lévő
tab0láíáréon Imre kéri, hogy a tervezet 
elkészítésére küldjék ki a kis bizottságot.

• Weszprémy Zoltán főispán nagy 
súlyt helyez arra, hogy a munkát egyet­
értéssel oldják meg. Ha tehát a kis bizott­
ságban egy hót alatt a munkát elvégzik, 
az esetben javasolja, hogy az előző indít­
ványokat vonják vissza. . . .

Fejér Ferenc mély sajnálatát fejezi 
ki afölött, hogy a főispán hoz ájárult a 
Márton indítványához. Előtte az lebeg,

/ ti í ^ i ~ a hvynt.t.sn-

Hiénák a szoboszlói katasztrófánál.
Bakos Ügyvéd holttestét kifosztották. - Egr sohosilt 
haldoklik. - Szegedy Ferencz fekezot eltemettek. - 1 

váltóőrök az ügyészségi fogházban.
A szoboszlói vasúti katasztrófa hire 

immár az egész országban elterjedt. . A 
nagy tragádiának borzain as részletei, a 
sajtó utján, ismerve lettek a közönség 
előtt s most tört csak ki igazi erővel a 
feljajdulás, a kétségbeesés. A katasztrófá 
nak két halottját, földarabolt testükkel 
hozzátartozóihoz szállították s elképzelhető 
az az érzés, amelylyel a szerencsétlen ál-

Mánon indítványához. Előtte az íeoeg, dozatokat fogadták, akik élalvidoran, egész^ 
bogy százak vádolják jogosan a bizottsá- ségesen távoztak el s mint emberi roncsot 
got amiatt, hogy haloga ják a dolgot. O jj04ák őket vissza. A többi súlyosan se- 
a tisztviselőknél mindig az állást tekin-. beg«^ a debreceni kórházban fekszik s
IC B látja át janiiért KfXS maguk au or.o.ok iS különös ^teni gond-

jlV GíU lttlja o-v -------. *
lenni a kisebb bizottság, mint ez a nagy. 
A főjegyző által beterjesztett bízót ság 
nagy körültekintéssel készült. 0 tehát a 
legnagyobb sajnálatára visszavonja az in­
dítványát. . .......

Zádor: Adj ék vissza hát a bizott­
ságnak az ügyet. Ö kívánja, hogy végre 
a Szentlélek szállja meg e bizottságot, 
hogy munkájára 6 is rámonhassa, hogy
Amen. , ,.

A bizottság szótöbbségei visszaadja
az ügyet a kis bizottságnak.

(Védelem a kritika ellen )
Márton Imre illetékes helyről bizto­

sítékot kíván arra nézve, hogy a „Varos 
ne kritizálja a bizottságot.

Vecsey Imre főjegyző, mint főszer­
kesztője a „Város* cimü lapnak, igén, 
hogy a lap tárgyilagos kritikáját a mun­
kálatok befejezése utánn tartja fenn.

Végül Fejér Ferenc indítványára ki­
mondták, hogy a kis bizottság elnöke, 
Weszprémy Zoltán főispán az ő akadá­
lyoztatása esetén Kovács polgármester fog 
elnökölni helyette. 

reczenbe, s a Késes-utca 55 számú házba 
vitték.

Az ügyvéd holttestének elszállításá­
ról Hanway—Kovács Bálint szoboszlói 
főorvos gondoskodott, aki, mint megírtuk, 
jó barátja volt a szerencsétlennek. Ércko­
porsóba tették Bakost s úgy szállították 
Nagylakra családjához. Az ügyvéd halála 
különben előkelő rokonságot borított mély 
gyászba. Rokonságban van vele Fürst 
Ödön, s azonkívül Szoboszlón is vannak 
hozzátartozói s azok kisérték ki a holt­
testét a vonathoz.

A katasztrófa hire Nagylakon.
A vasúti katasztrófa hire Nagylakon 

és egész Csanád megyében nagy izgalmat 
keltett. Bakos Ödön dr., akinek holtestét 
a kerekek alól húzták ki, elnöke az ot­
tani függetlenségi pártnak. Csanádmegye 
törvényuatósági b zottsági tagja és tisztc-

viselésnek tartják, hogy a kőt legsúlyo­
sabban sérült emberi: Kovács Antal, aki 
hörgő mellel élet-halál között fekszik a 
a kórágyon és Lavotta Emilné a kinek
állapota ma nagyon agg»5uztó7á/ált’ “f8 lürveujullWM6l -o- - . t
az élők között van. A többiek hozzátarto- , k beli árvaszeki elnök, megyeszerte ismert 
zóinak lakásán leírhatatlan a fájdalom, a I - • * - ---*«»« a ^«rnnn.sétle-

V. b. 1.1.
Hárommal megszaporodott a 

számuk.
A hivatalos lap mai számának élén 

ezt a közleményt puklikálja :
Ő császári és apostoli királyi 

Felsége folyó évi ju'ius 2-án kelt 
legfelső elhatározásával dr. Bernath 
Gézának, a kúria másodelnökének, id. 
gróf Festetich Pál főrendiházi tag­
nak és ifj. gróf Zichy János ország­
gyűlési képviselőnek a közügyek te­
rűn szerzett érdemeik elismeréséül, a 
belső titkos tanácsosi méltóságot díj­
mentesen legkegyelmesebben adomá­
nyozni móltóztatott.

A három uj „titkos” közül Zichy 
János a legfiatalabb és egyszersmind az ő

mélység, megrendítő gyász
A szerencsétlen Szegedi Ferenoznek 

Késes-utcai lakásán egész nap egyéb nem 
hallatiszik, mint könyt facsaró jajgatás 
kétségbeesett siránkozás. A vasúti fékező 
otthona most valósággal a siralom tanyája. 
Egyszerű, kicsiny szobában ott fekszik 
kiterítve a nagy katasztrófának áldozata. 
Mellette a haját tépi fájdalmában az öz­
vegy s a fakoporsó mellett pedig siránko­
zik az árvaságra jutott két kicsi gyermek.

Az egész szomorú katasztrófába még 
egy rettenetes, visszataszító motívum is 
belejátszódik. A nagy szerencsétlenségben, 
amikor csak jajveszékelés, halálhörgés 
hallatszott, hulla fosztogatók is akadtak. 
A dráma másik halottját, Bakos Ödön dr. 
ügyvédet, a nagy zűrzavarban működő tol­
vajok kirabolták. Több ezer korona kész­
pénzt loptak el az ügyvéd pénztárcájából 
s azonkívül ékszereitől, gyűrűjétől, órájá 
tói is megfosztották a szerencsétlen em­
bert. A debreczeni közönség érdeklődése, 
részvéte csak fokozódik a katasztrófa ál­
dozatai iránt. A kórházi telefon a nap 
minden szakában csilingel s egyre érdek­
lődnek a sebesültek hogylóte iránt.

A mai eseményekről különben az 
alábbi részletes tudósításban számolunk be:

és “kedvelt közéleti férfiú. A szerencsétle­
nül iárt ügyvéd és birtokos harmincnégy 
éves, nőtlen ember. — Kora ifjúsága óta 
nagy tudással és tehetséggel harcolt me­
gyéjében a függet'enségi eszmékért. Ami­
kor Knslóffy Józsefet kinevezték szatmári 
főispánnak, lankadatlan agitáeiót indított 
a nagylaki kerületben a negyvennyolcas 
zászló érdekében és Nagy Sándor dr., a 
mostani nagylaki képviselő, neki köszön­
hette jórészt, hogy elhódította a kerületet 
a régi szabadelvű párttil szemben. Az 
egcsz vidék magyarságának vezére volt, 
szinte legendásan szerették a parasztok ezt 
ajóked/ü, mindig előzékenys yidámembert. 
Mint ügyvédnek is jelentős sikerei voltak. 
A katasztrófa egy tekintélyes cs -ládot és 
az egész megyét sújtja. Balassa Ármin . 
szegedi ügyvéd és lapszerkesztő az elhunyt 
sógora ma d. e. Hajdúszoboszlóra u ázott.

A holttesteket elszállították.
Tegnap, az esti órákban kőt vonat 

indult el Hajdúszoboszlóról. Az egyik, a 
melyen Szegedy Ferenc holtteste volt,

r./=r?"-HiiJrs:“;- sí,rr.r,

Pongyola remük választékban 5 forint Halmágymal.

A hullafosztogatók.
Amíg a katasztrófa alkalmával a 

szoboszlói állomáson a sérülteket mentet­
ték ki a romok alól, addig a b°”al™a® 
zavart gyalázatos módon használták ki a 
hullarablók, Bakos Udőn dr. ügyvéd pénz­
tárcáját, gyűrűjét, aranyóráját és láncát

^ Mikor az ügyvéd holttestét a szó 
boszlói hullaházban elhelyezték, az ott 
levő Áron család tagjai érdeklődni kezű­
tek az iránt, hol van a halott pénztárcái 
s mi történt az ékszerekkel. A 
előzőleg beszéltek Bakossal s tudták, hogy 
a gazdag ügyvédnél 7OOO korona 
bankjegyekben. Nála volt értékes arany 
órája aranylánca s több gyémántgyűrűje- 
Mikor a > endőrsőg a halott zsebeit 
tatta, néhány korona apró pénzt ta 
nála mindössze. Egészen bizonyos • 
hogy a halottat kifosztották, mer «-ön 
tehető fel, hogy a dúsgazdag Bakos 0
16 koronával indult útnak Halmiból Nagy 
lak felé hullarabl&g ügyében Bodnar szó.
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boBzlói járásőrmester azonnal megindította 
a nyomozást, de annak még nines ered 
ménye.

A vlssg&Ut folyik.
Tegnap megírtuk, hogy Tóth János 

azoboszlói rendőrkapitány előzetes letar 
tóztatásba helyezte a két váltóőrt, Somogyi 
Lajost és Nagy Józsefet.

A két vasutast borzasztóan megtörte 
a katasztrófa, könnyezve tiltakoznak a gon­
datlanság vádja ellen s az ellen, hogy ők 
az okozói annyi embervér hullásának. Ma 
délután öt órakor beszállították a két 
váltóőrt a debreezeni kir. ügyészségre. 
Miután lóby István dr. vizsgálóéin) újból 
ki Hallgatta őket, a hármas siámu cellába 
zárták a két váltóőrt.

A sebesültek
A debreezeni közkórház sebészeti ősz 

tályában fekszik a nagy vasúti katasztró 
fának hat áldozata. Munkatársunk ma is 
fölkereste a sebesülteket, akik ktzül Ko­
vács Antal oly rosszul van, hogy életben 
maradásához kevés reményt fűznek. Ott 
fekszik Péntek Gábor ágya mellett. Meg­
üvegesedett szemekkel takint köröskörül 
és roppant kínosan nyöszörög. Feje gon­
dosan be van kötözve. Als > teste teljesen 
össze van roncsolva, azonkívül o'y súlyos 
belső sérüléseket szenvedett, hogy halálá 
nak bekövetkezése egy-két nap kérdése, 
hszmélatlőnül fekszik ágyán. Kinos nyö 
szörgése mellett teste folyton rángatódzik 
és látszik rajta, hogy iszonyatos kínjai le­
hetnek.

Mit mondanak a sebesültek.

DEtiKtiCZíim FÖűüITLKí! ÚJSÁG

A sebészeti osztály jobb oldali ágyá­
ban Péntek Gábor fekszik. Fiatal, 26 éves 
szőke bajuszu, értelmes ember. Szabóse­
géd, aki Párisba készült munkát keresni.

A borzalmas szerencsétlenséget igy 
adja elő :

A vonatnak első szemé lyszállitó ko­
csijában. egy harm idosztáiyu fülkében ül­
tünk körülbelőn tizen. Fa, feleségem, kis­
leánygyermekem. Mellettem ült Kovács 
Antal, szintén nejével és gyerm kével. 
Lavottáék ős Czabáaék. Kevéssel azután, 
hogy a vonat füttyel jelezte a beérkezést, 
hirtelen erős lökést, csattanást éreztünk és 
teljes sötétség vett bennünket körül. — 
Aztán hulltak reánk a kocsi roncsai. A 
kocsiban mindenki elvesztette eszméletét, 
egyedül ón voltam az, aki először felesé 
gémét és kis gyermekemet kaptam ki a 
roncsok közül ős aztán átnyújtottam az 
ott eszeveszetten kiabáló tömegnek Lát­
tam a többi utastársamat is a romok kö­
zött, sőt Lav /ttánót is próbáltam kihúzni 
a romok közül, de akkorára én is össze­
estem. Lábamban zsibbadást és fejemben 
ütés éreztem. Pár percre elvesztettem esz­
méletemet. — Most valamivel jobban ér­
zem magamat ... A másik kőt férfi : 
Weinréb Mayer ős Czabán László "alusz­
nak. Az ő állapotuk egy kissé javult.

Annál rosszabb a helyzet, a női se 
bészeten, ahol egymás mellett fekszik 
Lavotta Emilné és Czabán László nő, La- 
votta Emilné a többek között ezeket 
mondta:

— Debreozenben a Vargakortben la­
kunk. Csabán Lászlóék közvetlen szom­
szédságunkban laknak és a legjobb vi­
szony van közöttünk. Czabánnéval és két 
leányával együtt Budapestre a Lukács- 
fürdőbe akartunk pár hétre utazni.

— Hol sérült meg ? — kérdezte tu­
dósítónk.

— Alsó testem van tönkre téve. 
Negyvenhat évet éppen egészségben átél­
tem és most nyomorékká lettem. Négy 
gyermekem van. akikre most a három 
hétre szabadságot kapott apjok, a ki moz­
donyvezető, felügyel

Csabán Láeslóné.
Csabán Lászlónő ez a szerencsét­

len asszony, akinek ballábát amputálták, 
egyre sir.

Vannak még gyermekei ? — kér­
dezte tudósítónk :

— Hét gyermekem van összesen.
A legidősebb tizennyolc éves, a legkisebb 
pedig tiz hónapos.

— Nagy fájdalmai vannak ?
— Igen, a szivemben hót gyerme­

kemért és férjemért.
A szerencsétlen asszony sírásra fa­

kadt, mire a többi betegek vigasztalni 
kezdték.

— Kárpótolva lesznek —• mondta 
tudósítónk — szenvedésükért.

— A lábomat már nem adja vissza 
az állam. Nyomorék öreg asszony vagyok, 
akinek még kis gyermekei vannak.

Szegedy Ferenc temetése.
Ma délután öt órakor ment végbe a 

szoboszlói katasztrófának leerszomoruM) 
aktusa. Az egyik áldozatot,, Szegedy Fe 
renc fékezőt a kartársak és óriási közön 
ség részvéte mellett vitték ki utolsó ut 
jára. A Szent Anna utcai temetőbe. Né­
hány perccel öt, óra előtt kezdődőit meg 
a gyászszertartás. A ravatal a Késes-utca 
eryászház kis udvarán volt felállítva Melau 
Ernő katolikus lelkész rövid imát mon­
dott, s aztán néhány vasúti altiszt vál- 
Iaira vette a koporsót, s megindult a szó 
moru menet.

A gyászkocsinál jobbra, balra mun 
kások haladtak éső fáklyákkal a kezük­
ben Az e'őtt a munkások zenekara gvász 
indulókat játszott. Utána következtek a 
vasúti alkalmazottak, vasúti munkások és 
vaRgoneryári munkások, akik egy hatal 
más fekete szállagos koszorút, vittek.

Csak ezután jött az özvegy, akit 
hogy eszméletlenül össze ne rogyjon, 
egvik rokona támogatta, mellette sirva 
haladt kis szőke árvája.

Ezret meghaladó közönség kisérte 
ki utolsó útjára a szegény vasutast. Az 
utcán végig, minden ablakban siró nőke'; 
lehetett látni. Urak, szegény emberek, 
akiknek ütjük a temetési menet mellett 
elvezetett, meghatottan emelték le kalap­
jukat s. nem akadt egy sem, akinek egy 
rószvótteljes szava ne lett volna.

Az üzletvezető bűne.
Elsikkasztott pénzek, ellopott 

portékák.
A debreezeni rendőrség bűnügyi osz­

tályán Stern Bernát Simonffy-utcai keres­
kedő feljelentést tett az üzletvezetője el­
len, aki a reá bízott apróbb összegeket 
rendszeresen elsikkasztotta, sőt az üzlet­
raktárán levő portékákból is nagyobb ér­
tékű mennyiséget ellopott.

A hűtlen ^kereskedelmi alkalmazott, 
0. S. már több év óta áll a cég szolgá­
latában. Lassanként a cég bizalmát meg 
nyerte és pénzbeszedő, utóbb üzletvezető 
lett. 0. S, amikor látta, hogy nagyon 
megbíznak benne, egyes részletfizetéseket

kezdett eltulajdonítani, majd mikor látta, 
hogy ez az üzlet jól jövedelmez, árukat 
is lopott és azt is értékesítette, a pénz 
pedig a saját céljaira fordította.

A cég feljelentése szerint mintegy 28 
esetben összesen 150 koronát sikkasztótt 
el O S, azonkívül ellopott 140 korona 
értékű árut. Végre a cég rájött a hűtlen 
alkalmazott üzelmeire és tegnap följelen­
tést tett ellene a rendőrségen. A bűnügyi 
osztály most folytatja a nyomozást.

Óriási szerencsétlenség
a fővárosban.

Robbanás egy vegytisztító gyárban.
Halottak és sebesültek.

Halálugrások a harmadik emeletről.
Rettenetes szerencsétlenség tör­

tént ma délben tizenkét órakor a fő­
városban. A Szövetség-utca 37. szám 
alatt levő Kováid Péter és fia kelme­
festő- és vegytisztító gyárban robbanás 
történt, azután nyomban tűz ütött ki, 
mely az egész gyárat lángba borította,
A gyárban rekedt emberek kétségbe­
esetten a harmadik emeleti abla­
kokból ugráltak ki az utca köveze• 
zetéie.

A katasztrófáról budapesti tudó­
sítónk a következőket táviratozz a :

A tűz benzinrobbanásból keletkezett 
és egy pillanat alatt lángban állott a gyár 
egész négyemeletes épülete, óriási volt a 
rémület a benszorult munkások között. A 
kapubejárat két kocsival el volt zárva, 
arra nem lehetett kijutni. A munkások 
rémülten az ablakon keresztül próbáltok 
menekülni. Egy asszony a harmadik 
emeletről a puszta kövezetre leugrott és 
azonnal meghalt.

Csakhamar hatalmas tömeg hullám­
zott az utcán. Hoztak szalmazsákokat pony­
vákat és intettek az ablakokon segítség­
ért könyörgő embereknek, hogy ugorjának 
le. Rettenetes volt a jajveszékelés. Egy 
munkás kötélén ereszkedetté a második 
emeletigV A kötél itt elfogyott. A közön­
ség biztatta, hogy várjon. Hoztak nagy 
nehezen ponyvát, amibe elaléltan esett 
belé a munkás. Még öt ember ugrott le 
a közönség közé. A sebesültek számát 
nem lehet még megállapítani.

Amikor a tűzoltóság megérkezett, 
még egy munkás leugrott a harmadik 
emeletről.

A tűz a negyedik emeleten a festő- 
kamrákban keletkezett, ahol eddig meg 
nem állapított okból egy benzintartály 
felrobbant. A robbanás következtében egy 
munkás, akinek személyazonosságát meg­
állapítani nem leheteti és aki a festőgép 
kerekeit forgatta, teljesen korommá égett.

A menekülés a robbanás színhelyé­
ről lehetetlennek látszott, mert az udvar 
felőli részből ugyanabban a pillanatban

B fürdozd közönségnek
nil feleitek 3 60-től.

Hész pongyolák 2.75, 3.50, 4.50 töl feljebb, remek kivitelben Madera és hlmzet 
ruhák, Blouzok, Mosó és gyajpu delain, Napernyők és Nyári takarók, Harisnyák
olcsó szabott arakban kaphatok lafeMÄ«* női divat
áruházában, Piacz-utcza 24. sz. kőtemplommal szemben.
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felcsaptak a lángok, az összes festékkence 
anyagok égni kezdtek.

Egy Kertarlintal nevű munkás, aki 
ott a közelben dolgozott és a robbanásra 
odarohant, arra buzdította a munkásokat, 
akik őten-hatan lehettek, hogy ugorjá­
nak le.

Találtak egy kőtelet, azt az ablak­
karfára kötözték és aki tudott, úgy eresz­
kedett le. De csak a második emeletig 
jutott. Ezalatt ponyvákat hoztak, a tűz­
oltók Janicsek tüzfelűgyelfi és Blascbnek 
tüzoltótiszt vezénylete alatt nagy készen 
létben megjelentek, kivonult a két göz- 
fecskendő, a mentők is megérkeztek az 
automobillal. Az emberek, férfiak és 
leánvok, vegyest ugráltak ki az ablakon.

A Vény, aki a * ablakból leugrott, a 
Rókus kórházba került, ahol kevéssel ké­
sőbb meghalt, állítólag Rancsek Teréz a 
neve. A többi sebesülés az ugrás követ­
keztében történt. A mentők négy férfit, 
egy leányt és egy asszonyt részesítet­
tek az első segélyben Rancsek Terézen 
kivül.

Déli egy óra után jelentették Sajó 
rendőrtanácsosnak, hogy a tűz lokolizálva 
van, de a legéberebb vigyázatra van szük­
ség. mert zsarátnokok alól minden pilla­
natban előtörhetnek a lángok. A tűzoltó­
ságból ennélfogva nagyobb kirendeltséget 
hagytak a telepen.

Hivatalosan jelentik, hogy a katasztrófa 
áldozatai: 3 halott és 7 súlyosan sebesült. 
Karácsonyi Jenő gróf, a mentőegyesület 
elnöke 300 koronát nyújtott át a mentők­
nek, hogy pillanatnyi segélyben részesít­
sék a sérülteket és hozzátartozóikat.

Debreczen vízvezetéke.
Isten tudja, mikor lesz kész.

Eltörnek a fúró csövek.
Debreozen város vízvezetéki bizott­

sága ma délelőtt tartott ülésén megkér 
dezték a városi főmérnöktől, hogy mikor 
lesznek kőszén a vízmüvek. A főmérnök 
azt felelte, hogy ezt 6 nem tudja meg­
mondani. Azután referált a főmérnök a 
munkálatok elhaladásáról, amely nem is 
mondható elhaladásnak, hanem sokkal 
inkább stagnálásnak. Mert a munkálatok 
állásában időről-időre csak annyiban tör 
ténik változás, hogy egyszer az egyik 
kútba törik bele a furócső, máskor pedig 
a másik kuttal esik meg ez a kis baleset. 
Ilyenformán természetes, hogy még jó 
ideig senkisem tudja megfejteni azt a ta­
lálós kérdést, hogy mikor lesz Debreczen- 
nek iható vize.

A bizottság ülése így folyt le:
(A tiz kút.)

Miután Kovács József polgármester 
megnyitotta az ülést, Aczél Géza főmér­
nök jelentést tett a vízvezetéki kutak ál­
lapotáról. Eszerint az első számú kút ja­

nuár óta javítás alatt áll. A második kút 
mélysége 130 65 méter készen van. A fú­
rása nem az irányzott helyen történt. A 3. 
kút mélysége 13*2.19 méter teljesen Készen 
van, A 4. kutnál 43 méter mélységben 
csőszakadás történt. A cső kihúzása még 
nem sikerült. Az 5. kút 122 11 méter mély, 
teljesen elkészült A 6. kút szintén ké­
szen van. A 7.kut mélysége 125.74 méter 
riibben is csőszakadás történt. A csövet 
ezideig nem sikerült kihúzni. A 8 kút fú­
rásában 78 méter mélységre haladtak. Be­
fejezésének ideje bizonytalan. A 9. kút 
133.90 méter mély ; még teljesen nincs 
befejezve. A 10 kút teljesen készen van.

A főmérnök jelentette ezután, hogy 
Farkas Kálmán miniszteri osztálytanácsos 
javaslata alapján az Uhlrich cégnél centri­
fugál szivattytyut rendeltek. Ennek segé­
lyével egyszerre három kutat fognak szi­
vattyúzni. Kéri, vegyék tudomásul a ren­
delést s utólag hagyják jóvá.

Az örökös késlekedés.)
Fejér Ferencz dr.: Konstatálja, hogy 

nagyon távol állunk a vízvezeték elké• 
szülésétől. Ennek oka csak abban lehet, 
hogy a vállalkozó nem kellő szakértelem­
mel és hiányos munkaerővel dolgoztat. 
Kéri a főmérnököt, szorítsa rá gyorsabb 
munkára a vállalkozót. Ha igy megy, 
még a télre sem lesznek a kutak. Sze 
rinte a városnak inkább többet kellene 
fizetnie, csak biztos garanciát talál­
jon arra, hogy a munkálatokat végre be- 
f jezik.

Latinovícs Mihály : A munkálatok 
befejezése nem sürgős, mivel a gépberen- 
dazések elkészítéséig a vizet úgy sem 
lehet használni. — Ez pedig jövő ősznél 
aligha várható előtt.

Áczél Géza főmérnök azt jelenti, 
ilyen természetű munkálatoknál határidőt 
fixirozni nem lehet. A vállalkozó saját ér 
dekében buzgólkodik, hogy a munka be­
fejezést nyerjen, mivel a halasztás az ő 
kára is. A város ugyanis a kész kutőrt, 
folyó méterenként fizet.

Fejér Ferenc indítványozza, hogy a 
vizvezeióki csatornák építkezésére vonat­
kozó munkálatok mielőbbi megkezdése ér­
dekében intézkedés történjék. Ez a dolog 
a közönség legfőbb érdeke, melyet oly 
soká halogatni nem lehet.

(.Megszakadnak a munkában)
Kovács József polgármester : Tiszt- 

ujitás előtt állunk, s ez a körülmény meg­
bénítja a tanács cselekvő képességét. — 
Utánuk más emberek jöhetnek^ kiknek 
tetszését nem nyeri meg az ő intézkedé­
sük. Ez évben elkészül a villanyvilágítás, 
s ez a nagy mü elég egy esztendő mun­
kájának. A tanácsot különben nem ér­
heti vád, hogy üdvös intézkedéseknek, út­
jában áll.

Fejér kijelenti, hogy nem akarta a 
tanácsot vádolni. Jól tudia ugyanis, hogy e 
városban olyan tényezők vannak, kiknek 
már vérükben van a halogatás és akadó 
koskodás.

(Limonádé-határozat.)
A bizottság ezután tudomásul vette 

Aczél főmér tok előterjesztéseit és ki­
mondta, hogy ez idő szerint nem tesz ló 
póseket Fejér Ferenc indítványa érteimé 
ben. A vállalkozót pedig figyelmezteti a 
bizottság, hogy a munkálatokat mennél 
előbb befejezze.

Ezzel az ülés véget ért.

Egö vonat a pályatesten.
Nyaralók riadalma.

Nagy pánik Nagymaroson.
Mint budapesti tudósítónk sürgőnyzi, 

tegnap este nagy kavarodás volt Nagy­
maros és Verőeze állomások között, ahol 
egy tehervonat kigyuladt és ezáltal a 
Bécs felől jövő vonatok nem folytathatták 
útjukat főnakadás nélkül a főváros felé és 
viszont a fővárosból induló vonatok ott­
rekedtek Verőozén.

A vasúti kalamitás azonban még csak 
a kisebb baj volt. Az igazi szerencsétlen­
ség a nagymarosi nyaralón történt, ahol 
az üdülő családi asszonyok hiába várták 
a férjüket. Ezeknek az embereknek leg­
nagyobb része a fővárosból az esti 6 25 
perckor induló vonattal készül a családi 
fészek felé. Vígan, a napi gondokat ma­
gukról lerázva, sietnek a családi körbe, 
amelynek ölén maradnak másnap reggelig, 
amikor a hivatás megint visszaszólítja őket 
a forró, poros fővárosba.

Visegrádon hirtelen zökkent egyet a 
vonat. Az utasok megannyian hátradőlnek, 
majd előredőlnek. Alig ocsúdnak föl eb­
ből a meglepetésből, amikor megszólal vé­
szes hangja a kalauznak .*

— Uraim és hölgyeim kiszállni I Nagy 
a veszedelem! A pályatest közepén egy 
tehervonai áll és ég. Nézzenek oda !

A publikum odanőzett. Rémesen szép 
látvány tárult eléje. Az éjszakában kőt 
erdővel sűrűn borított hegyoldal között, a 
vasúti töltésen hatalmas lángokban állt 
az égő vonat. A lángnyelvek ostromolták 
az eget, a kocsik oldalfalai ropogtak és 
recsegtek és a publikum, amely leszállt a 
vonatról, gyönyörködött a rettenetes tűzi­
játékban.

A gyönyör azonban nem tartott so­
káig, mert az egyik vonat jött a másik 
után, megannyit megállította az égő kocsi­
sor. Nagy publikum csődült össze, késő 
lett, a közönség türelme is fogytán volt, 
mindenki szeretett volna otthon, a család­
jánál lenni, ahol egy vacsora és két ölelő 
kar várakoztak.

A vonat azonban égett, égett, a pub­
likum pedig várta, hogy vége legyen a 
fölemelő látványosságnak. Hiába várt, késő 
lett, éjfél felé járt az idő.

A nagymarosi állomáson az urakat 
váró asszonyokon, az imádó ttjukat váró 
leányokon és az.ajándékot leső gyerme­
keken azonban nem türelmetlenség vett 
erőt, hanem háláios aggodalom afölött, 
hogy itt valami nagy szerencsétlenség 
történhetett. Akkor odament mára hajdú- 
szoboszlói esemény híre is és a nyaraló­
kat a hideg rázta. Különösen, amikor a 
pénztárnál megkapták rőbusz alakjában a 
fölvilágositást, hogy „baj van Verőczón 
de a hivatalos kommüniké kiadása előtt 
hivatalos személynek hallgatni kell*.

Vigyázz 1 Kékre festett kirakat. Vigyázz *
berdtirös krS Ä'ÄÄ SUPS kft*-TÄ Ä ÄlRS M
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TU ziel eltel Molnár V J és Társé fiók».
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Megindultak az találgatások. A egyik 
azt mondta, hogy vonatösszeütközés volt, 
száz utas veszett oda, akik megmaradtak, 
azoknak barakkot rögtönöztek Verőozén. 
A pánik legmagasabb fokra hágott akkor, 
amikor egy várakozó azt mondta, hogy 
sürgönyt kapott, amelycek az volt a tar­
talma, hogy Verőozén nagy bajok vannak. 
Az illető ugyan nem tudta megmutatni a 
sürgönyt, de a pénztárt a publikum meg­
ostromolta.

—■' Adják ide a férjemet 1
— Legalább megmondanák, hogy mi 

történt 1
— Jaj istenem, jaj Istenem!
Ilyen volt a hangulat Nagymaros 

állomáson, mig a szomszédos Verőozén az 
emberek kocsi után néztek. Aki tehetős 
volt, kocsin vitette haza magát tiz forint­
ért, a szegőnyebbje, mint egy karaván bo­
torkált a koromsötét éjszakában haza, az 
áldott szép Nagymarosra. Ki is dőlt kö­
zülük egynéhány, akiket úgy cipeltek be 
a többiek a faluba.

Az első transzport megérkezése után 
a faluban leesöndesedett a háborgás. De 
akkor már hajnali három óra volt. Akkor 
vacsoráztak a férjek és az imádottak, akik 
többet tudtak mesélni verőcei kalandjuk­
ról, mint őseik Egyiptomból való kivonu­
lásukról.

Az éjszaka persze á'matlanul telt el. 
Ezt pedig nevezik nyaralásnak.

öngyilkossági kísérlet
egy debreozeni szállodában.

A családi perpatvar áldozata.
Hatalmas revolver durranások riasz 

tolták fel ma éjjel a debreozeni Kossuth- 
szálloda személyzetét, a lövések egyik ven­
dégszobából hallatszottak ki, ahol egy 
Nagykárolyról odaszállt utas aludt. A szá - 
lodai alkalmazottak ijedten törték fel a 
szobát, ahol megrémülve látták, hogy a 
vendég véres nyakkal és erőien vérző 
mellel vonaglik a pamlagon. Nyomban or­
vost hívtak, aki konstatálta, hogy az esz­
méletlenül fekvő ember öngyilkossági ki 
sérletet követett el.

Az életuntat Opria Ilyésnek hivjé\ 
A tegnap esti vonattal jött Nagykároly­
ból s a pályaudvarról egyenesen a Kossuth- 
szállodába ment. A szobapincír a 7-es 
»zámu szobát adta át neki és a vendég 
mindjárt nyugalomra is tért.

Kevéssel tizenkét óra után Opris 
ílyés borotvát vett elő, felmetszette a nya­
kát, majd amikor látta, hogy ennek semmi 
eredménye sincs, elővette revolverét és 2 
golyót röpített mellébe. A lövések zajára 
a szállodai személyzet betörte az ajtót és 
hírt adott a rendőrségnek. Innen Bardóc 
András rendőrbiztos ment ki a szállodába 
°8, a haldokló embert beszállittatta a köz 
kórházba.

Ma délelőtt Szőcs Lajos rendőrbiztos 
kiment a közkórházba, hogy életunt em­
bert kihallgassa. Ópris Ilyés, aki hajnal 
ban visszanyerte eszméletét, azt mondta, 
hogy azért akart meghalni, mert nagyon 
rossz viszonyban élt a családja tagjaival 
.s kilátása sem volt arra, hogy kibékül­
jön velük. Kijelentette azt is, hogy ha 
szándéka most nem sikerült, újból meg 
fogja kísérelni az öngyilkosságot.

, Ugyancsak a családi viszálykodással 
okolta meg Ópris az óletuntságát abban a 
levélben is, amelyet szállodai szobájában

találtak. Azt irta e levélben, hogy a Nagy* 
károly ban élő törvénytelen bázastársa és 
annak kőt leánya miatt lett öngyilkossá, 
mert azok kidobták a lakásából. Levelé­
nek utolsó sorai így hangzanak:

Nagy szívfájdalmaim vannak, de 
nem tehetek róla A jó Isten segíts) 
őket. Erre az én keserűségemre érettük 
voltam muszáj meggyilkolni magamat.

Opris állapota nagyon súlyos, úgy. 
hogy felépüléséhez nincs semmi remény. 
Öngyilkosságáról értesítette a rendőrség 
Nagykárolyban lakó csa’ádját.

A debreozeni üzletek rémei.
Betörések napirenden.

Kiszabadult rabok fosztogatásai.
Pár nap óta veszedelmes betörő banda 

bujkál Debreezenben, egymásután keresi 
fosztogatja a jobb és nagyobb üzleteket. 
A múlt éjjel Hirschfeld Ármin Vár utcai 
bőr-nagykereskedósót törték fel és kira­
bolták.

A betörők az üzlet helyiségbe az 
udvar felőli ajtón keresztül hatoltak be és 
ott az íróasztalt nyitották fel. Itt 52 ko­
rona készpénzt találtak, összeszedtek még 
egy csomó árut is, megrongáltak a Wert- 
heim-szekrényt is, de ebben nem okozhat­
tak kárt.

A betörés ügyében Mile Pál rendőr- 
fogalmazó szigorú nyomozást rendelt el, 
de eddig annak nincs kielégítő eredménye. 
A rendőrségnek az a gyanúja, hogy a be­
töréseket a különféle börtönökből mosta­
nában kiszabadult rovott múltú egyének 
követték el. A bűnügyi-osztály intézkedett 
és az utóbbi időben szabadlábra helyezett 
rabok fényképeinek és személyleirási ada­
tainak megszerzése iránt és azután ir:ó 
háborút, fog ellenük indítani.

Érdekes, hogy a Hirsohfeld-fóle üz 
letet az utóbbi bét óv alait most másod­
szor törték fel és tavaly is ugyanezen a 
helyen hatoltak be a kereskedésbe.

ÜJDOSSASOK.
— KoBButh Ferencs beteg. Karls- 

badból táviratozzék, hogy Kossuth Ferencz 
kereskedelemügyi miniszter, aki néhány 
hete Karlsbadban üdül, betegen fekszik 
lakásán. A miniszter, akinek csuzos bán* 
talmai kiújultak, négy nap óta nem távo­
zott szobájából.

— Királyunk nem fogadja 
a szerb királyt. Bécsből táviratoz­
zak : A szerb belügyminiszter kérdést 
intézett a bécsi udvarhoz, hogy mikor 
fogadná királyunk Ischlben Péter szerb 
király látogatását. A kabinetiroda azt a 
választ adta a kérdésre, hogy királyunk 
nem hajlandó fogadni a szerb ki­
rályt. Az uralkodónak ezt az elhatá­
rozását az öt évvel ezelőtt történt 
szerb királygyilkossággal magyarázzák. 
Mint Belgrádból táviratozzák, a vissza­
utasítás hire, ott óriási konsternációt 
keltett, bár hivatalosan most az egész 
találkozás tervét tagadni igyekeznek.

— A köztisztasági vállalkozó 
pótléka A város törvényhatósági bizott­
sága régebben ezer korona személyi pót 
iőkot szavazott meg a köztisztasági vállal­
kozónak. Eit a határozatot a bclügymi- 
minszter a érkezett leiratában jóváhagyta.

— Veszélyetek a nagyerdei lö­
völdék. Törők Gábor erdőmester jelentést 
tett a városi tanácsnak, hogy a nagyerdei 
polgári és katonai lövöldék veszedelmesek 
a közönségre. A tanács a lövöldék meg­
vizsgál ára bizottságot küldött ki.

— A pétervári halálos párbaj. 
Pétervárról táviratozzák: A Sumarokov 
Manteuffel párbajról még a következőket 
jelentik : Sumarokov, akinek a golyó szi­
vét fúrta át, a dúsgazdag Sumarokov her­
ceg fia és csak nemrég végezte el az 
egyetemet. Manteuffel gróf, a testőrség 
szép és fiatal tisztje, ki nemrég egy Hey­
den grófnőt vett nőül. A gróf féltékeny 
volt és ez adott okot a párbajra, melynek 
tragikus kimenetele egy igen tekintélyes 
arisztokrata családot mély gyászba bo­
rított.

— Megloptak egy bárót. Kaas 
Albert báró földbirtokos ma Debreezenben 
időzött. Mialatt a városban intézte dolgait, 
a szállodai lakásáról 140 korona értékű 
„Márton“ felirásu cigaretta tárcáját ellopták. 
A meglopott báró jelentést a rendőrségen 
és a királyi ügyészségen

— A Nemzeti a Népszínházban. 
Budapesti tudósítónk táuratozza: A szé­
kesfőváros népszínházi bizottsága Bárczy 
István polgármester elnöklete alatt ma 
tárgyalta a kormánynak azt az ajánlatát, 
hogy a város a Népszínházát a Nemzeti 
színháznak engedje át. Az ajánlat szerint 
a kormány öt évre hajlandó kivenni a 
Népszínházát évi hatvanezer korona bér­
ért, de fizet a városnak évi harmincötezer 
korona nyugdijat is. Ha öt év múlva kész 
lesz a Nemzeti színház s a Népszínház­
nak nem lesz bérlője, úgy a Nemzeti 
színház tartozik a Népszínházban a 
megállapodásszerü bérösszegért még 
négy évig tovább játszani. A bizottság 
ezt az ajánlatot elfogadta azzal a kikö­
téssel, hogy a kormány Máder igazgató­
nak összes kötelezettségeit átveszi.

— A helyi vasút és a nánáai 
vasút. Ismeretes, hogy Debreezen város 
törvényhatósági bizottsága a helyi vasút 
és a nánási vasút összeköttetése végett 
területet engedett át a kérelmező vasutak- 
nak. Az erről szóló közgyűlési határozatot 
a belügyminiszter jóváhagyta azzal a zá­
radékkal, hogy az adományozás érvénye 
a vasút íönállásáig tart.

— Az eldobott kasza. Véres sze­
rencsétlenség történt délután Monostor- 
pályi hajdumegyei községben. Bodnár 
Juliánná 19 éves leány a tarlón egy el­
dobott kaszába belelépott és a lábát 12 
centiméter mélyen elhasitotta. A leányt 
ájultan szállított ók be a debreczeni köz­
kórházba.

— Fejbe rúgta a ló. Sámsonból 
jelenti tudósítónk : Ludmány Károly 20 
éves sámsoni kocsis ma délelőtt nőay lo­
vat hajtott s egy pihenő alkalmával az 
egyik lóról leemelte a kantárt. Mikor a 
földre hajolt, a ló fejbe rúgta. A szeren­
csétlen fiatalember a lórugás következté­
ben koponya repedést szenvedet*. Súlyos 
sérülésével a lakásán ápolják.

— Eltűnt százas bankó Vasár­
nap délután Kun István debreozeni gyógy­
szerész és s ódaviz gyáros a közeli Mike- 
pércs községbe rándult ki egy odava ó 
gazdához. Vig borozgatás közben töltötték
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a délutánt és Kun István késő este jött 
be Debreczenbe. Csak itt vette észre, hogy 
a zsebéből hiányzik egy 100 koronás bankó 
A meglopott gyógyszerész jelentést tett a 
debreozeni osendőrségen.

pgB3BCZam ynmironH tuaw»__________________

„ —z 1 ezt mivel Amadeo már hónapok óta nemDávfdhásy Kálmán és Társa doboz- ^ ™tyámnái.
gyárában. Ugyanezek^ álltjainak W* i, __ De méRÍB M ünnepélven úgy be-

szelt veled, mint ki még mindig vár ?

— Höseönetnyilvánitás A debre 
czeni helyivflsut, részvénytársaság igazga­
tósága a siketnémák iskolája részére „0 
koronát küldött, hozzám, melv kegyes adó- 
mányért fogadja a nomos-iiefv nevénpn 
hálás köszönetemot. Oláh Károly tanácsnok

— Tűz Sámsonban. A közeli Sám­
son községben ma délelőtt özvegy Sőréé 
Mihálvnó háza kipvuladt, ás alig másfél 
óra alatt leégett. A tfiz gvujtogatásból 
eredt és a crerdőrság ily irányban nyo­
moz. A kár körűikétől 700 koronára rúg.

— Tej helyett marólúg. Tegnap 
délután Simkovics Sándor Szácsényi-kert 
15. szám alatt lakó mfikertésznek négy 
éves Sándor nevű fiacskája tévedésből tej 
helyett marólúgot ivott. Az erős méreg 
kiégette a gyomrát és a kis gyermek pár 
órai kínlódás után meghalt. A szerencsét 
lenség ügyében a debreozeni ügyészség 
elrendelte a nyomozást

— A Kereskedő Tflak Társulata 
és Kereskedő Ifjak Dalköre e hó 12-én 
az az vasárnap este, 7 órai kezdettel 
saját udvar helviségében, kedvezőtlen idő 
esetén pedig ö^es termeiben (Kossuth u 
23) előkelő eahnrészerii műsorral, zárt 
körű házi estélyt rendez, a nagyra Ke­
reskedő Ifjak barátait és jóakaróit ezúttal 
hivja meg. Belépő dij nincsen. Részvételi 
dij » költségek fedezésére személyenként:
50 fillér. A mennvihon ezen estétyro meg­
hívók nem bocsá1 attak ki, felkéretnek a 
kik azon részt akarnak venni, bogy a 
Kardos László Sesztina Lajos és Szabó 
Lajos fiai ozéveknél letett iveken jelent­
kezni szíveskedjenek.

— Feltört hentesbolt. Az elmúlt 
éijel Kálmán Férencz csavargó feltörte 
ATagv Bápnt hajdú hadházi hentes boltját 
s onnan 350 korona értékű hentesárukat 
ellopott A betörés után Kálmán Ferenoz 
megszökött Hadházról. A debreozeni 
ügyészség, amelvnek ma délután tett- k 
jelentést a betörésről, körözteti Kálmán 
Ferenczet ^

— Öngyilkos öreg ember. Ba'- 
rnft'újvárosról jelenti tudósitónk, hogy ott 
Zabos Gergely 78 éves földmives ma haj­
nalban felakasztotta masát. Tettét már 
csak akkor fedezték fel, amikor az öreg 
ember halott volt. Zabos azért lett öngyil­
kossá, mert az utóbbi időben folyton be­
tegeskedett. Az esetről jelentést tettek « 
debreozeni ügyészségnek, amely megadta 
a temetési engedélyt

— A* aratás küszöbén állva a Ha­
zai Általános biztositó részvénytársaság 
(Debreczen, Hatvan u. 11. szám) szüksé­
gesnek tartjuk a t. gazdaközönség szives 
figyelmét felhívni, hogy termény, kazal 
és osztag biztosításokat a legelőnyösebb 
feltételek mellett vállal. Irodahelyiség nvitva 
reggel 7 órától este 6 órá’g. Zöldy János 
titkár

— Szünidei üdülőhely. Iskolába 
járó gyermekek szülőinek figyelmét fel­
hívjuk Dr. Schőntag Svedlér város orvosa 
régóta kiválónak elismert Szepesi égi üdülő 
helyének hirdetésére.

— Fürdczö közönség figyelmébe.
Női kala okhoz 1—3—4—5 darab számára 
alkalmas szép kiejteni és tartós dobozok 
kaphatók D&vidháey Kálmán és Társa
dobozgyárában, Fiivészkert-u. 9.

— Poste.dobozok és női ruha szál 
litásra alkalmas mindenféle doboz kapható

áron Schwarz nővérek dohánytőzsdéjében
Piacz-u. 14.

— Gumi gallérok és Gumi köpe­
nyek óriási választékban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

‘ _ m virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Theisz 
Arthur papimagykereskedésében „tfika 
szálloda mellett.

_ Menyasszonyi *s alkalmi 
alándák tárgyak beszerzésekor; ne_ 
feledkezzünk meg Mentze Henrik 
elönvösen ismert áruházáról, mert 
ott minden szép jé és ölesé.

— Finom Sollingeni zsebkések 
ollók borotva borotváló készülékek 
és úti kellékek a legolcsóbban Me» tze 
áruházában kaphatók Kossuth-utcza 
4. szám alatt.

_ A legdivatosabb sétabotok
Mentze áruházában a legolcsóbbak.

(Folyt kőv.)

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
— Az Uránus mai uj műsora 1.

Bűn és bünhődés (Dráma.) 2. Varázs 
köpenv. (Látványos) — 3 A kis nos 
útja Marokkó felé. (T^rmész. felv) — 
4 Egy udvarias ur. (Bohózat.) 5. Kí­
sértés. (Bohózat.) — 6. Szétoszlott re­
mények. (Rendkívül érdekes megható 
élet, kép.) 7. és 8. Műsoron kivüli képek. 
Műsorváltozás fenntartva. Előadások kez­
dete este pontban 8 és 9 órak or. Hel várak 
mint rendesen. Előkészületben : R' ma 
égése, Neró császár idejében. Nagy szen- 
záezió, azonkívül több újdonságok._____

REGEHnr-CSARKOK.

Közgazda edg. 
Terménytőzsde.

Sebt »re# B. debrecren! bieomínyoi Uiireti jeleit«« 
Bndepeit, 1908 julius 8.

Készáru 5-10 drágább, batáridők igen szi- 
lárdsk.

1908. oktéheri búza ... • 11.30. 31
1908, májusi búza 
1908. áprilisi busa .
1908 «nrVUl rosa . .

májusi rozs 
1908. oM*h«-i rot« 

októberi zab . 
áprilisi seb ■ .

1908. májusi sab 
ia< 9 málnai tengeri .
1908. ’uIítísí .

1908. augusztusi tengeri 
1908. augusztusi rapoze

9 54. 54 
8.45-46

7.35.-31 
7 36.—.37 
7 47-48

Nyilttéi*-*)

GYERMEffiSZTJE
csecsemők labbadozok 
gyomorbajosok részére 

Á LESJOBB ALPESI TEJET TARTAMIBA

Az alpest Vampyr.
44. Regény.

— Engedj meg, kedves barátném, ha 
Amadeo mellett még egy pár szót merek 
emelni. Az én véleményem ez : oly büszke 
férfin, mint ő, lehetetlen, hogy sértve ne 
érezze magát a megvetés miatt, melyben 
általad részesül . . . Csak meg ke'l gon­
deln’ a dolgot! ö gazdiig, előkelő, senki­
től sem függő, kissé talán kevélv is . . . 
Szépsége, eszessége, közkedveltsége a női 
körökben, ha józan elméjét hiúsággal 
nem alacsonyitja is le, da mindenesetre 
tudatával bir annak, mit ér Es mégis ez 
az őt kényeztető világ tudja azt, hogy 
négy évig nem nyer tőled választ. Hogv 
ne jönne ki türelméből, hogy ne feled 
kezzék meg pillanatra a helyről, a hol 
van, szemben azzal, ki folytonosan csak 
makacskodik.

— Csak egy megjegyzésem van, fe­
leié Violetta igen komolyan . . . az, hogy 
a világ mitsem tud arról, miszerint unoka 
bátyám megkérte kezemet, s igv még 
sincs oka megfeledkeznie a helyről, hol 
velem beszél

— A világ nem tud arról ?
— Nem, ezt kikötötte magának ő 

is, én is.
— Ez hát még különösebb az előb­

binél is.
— Bizony különös, magam is belá­

tom, hogy helytelen, mert egészen úgy 
néz ki, mintha csak más kérőre várnék s 
addig Amadoot tartalékban hagynám. De 
ez nem az én hibám, szüleim okai, hogy 
meg nem mondják neki válaszomat. Én 
nem tehetem, nincs erőm a jó öregeket e 
végső csapással megszomoritani . . . tehát 
várok, azt h szem magától fog felbomlani 
az egész kérdés, annál is inkább hiszem

Ui ungyen.

séget
* E rovatban közlőitekért nem vállal felelő

a szerkesztőség.

Kerékpár, varrógép, gramofon
viltemoísági 
caikkek és 
mindennemű 
alkat-rsek 
állandó raktára, 
lágy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket mii- 

dennemü mechanikai készülékek javítását, vés­
és fémesztergályozést, zoraánczolást, °["e eí6. 
és az összes e szakmába vágó munkákat sta*- 
szerűen és pontosan készítjük.
Geller ée Németh műszerész*,

Debreczen, Hatvan-ntcxa 8. szia.

Szünidei ifjúsági
üdülőhely.

A Szepesség egyik kisebb városában 
fenyves erdők közvetlen közelében, aZ 
idén is elfogad gondozás- és orvosi 6 
ügyeletra, teljes ellátásra úgy ^e^me 
kiket, mint nagyobb leányokat és 15 ve 
aluli fiukat: Dr. Schöntag Samu v r0®- 
orvos Svedléren. Üdülést igénylő lányoK 
valamint elemi iskolába járó gyeruae 6 
télire is elfogadtatnak, kiknek alka mu 
van a német nyelv elsajátítására 

vélbdi meekeieséi-re aionnali válasz.
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LÉFFEHE és SERTÉSORBÍHCZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

László zsigmond
állatorvos

I Debreczen Csapó u. 30. Telefoni 558.

lese olcsó vétel.
Égy ház a város alatt, országút 

mentében jó menetelő füszerüzlettel, 
korlátlan italméréssel, trafik engedély- 
lyel, van rajta 1 bolt, i korcsma, 3 
szép szoba, 2 konyha, pincze, kama­
rák, parkírozott udvar és 400 négyszög 
berakott termő laj szöllö és gyümöl­
csös, utolsó ára 5000 forint. Teher 
2000 frt.

Értekezhetni a kiadóban.

Legbiztosabb szépitöszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májíoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatfr 1
1—2—3 koronás üvegje

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bei 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő

Grész Feremsz
gy6ayszerénvnél

DEBRECZEN, Kossuth-utcea 8. ss.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon sí*. 496. Telefon az. 496

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Ruha- és blousekelme újdonságok
Voile de laine

ruha vászon — angol zephyr
Gyönyörű női napernyők

óriási raktára!

ffiaa—aBEa

mroso áruk
ruhákra, budai kékfestő voálok, 

cosmanosi savannah, Indish foalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 csm. széles 
sima színes franczia batistok, hímzett 
és azsnr batistok, angol zelirek, szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blouzok

gzabó Lajoslial
"^divat, vászon és szőnyegáruháza

DEBRECZEN. Rózsa ntcza 1. ez.
Alapittatott 1842. évben.

Valódi briiimi szövetek'
/Ja 1803. évi tavaszi és nyári idényre.

1^7 szelvény 
610 m. hossza
teljes fírfiruhl» 
kea (Kábít, aed- 
rá< <c melltar) 
ele<*nd8, etek

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 koron* 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete íztlonmliíhoz 20.~ K -érf, 
szintúgy felöltdszővetet. turlstalódent, selyem- 
kumg&iut stb. stb, gyári Arakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt isméit posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-XMHOF Brünn,
MintAK Iníyen és bérmentve,

Az elSnyöK, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siedel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb AraK, Óriási választóit.
Mintahű, figyelmes kiszolgáld*, még a legki?~bh 

leiulelesiiél is, teljesen friss áruban. ^

berendezések,
lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Banz-féle Villamossági R. T.
debreczeni épiíésveaetősége 

(Piacz n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon ss. 568. Telefon az. 568.

Legjobb órák,
legszebb éhszereh

zolid árban jótállással

Kúrián Gyula mm
Debreczen, Piacz utcza 42.

Aláírási felhívás.
,M és irodalmi iskola részvénytársaság“
'Le' debreceni székhelyi ,6sz,6ny,4,sas4gi a,apón eg, knUurdlis inthet alapítót hatkroz.uk el, me„-

„ek & nyugaleur6pai nyelveknek a kÜ,Ö"bSZÖ r6SZeib™

tandó iskolák utján szóban és Írásban való oktatasa és te J
b) Kereskedelmi és irodalmi fordítások eszközlése.
c) Nemzetközi kereskedelmi levelezők . tüdományok oktatása.
d) A világirodalom történet, esetleg egyébnYelvekben és irodalomban kiválóan képzett külföldi és
A létesítendő részvénytársaság a nyugatemópai ny irodalmi iskolákat alapit egyelőre Debreczenben,

hazai tanerőkkel a modern követelményeknek meg . yf . mokat tart fenn a vidék kisebb városaiban is. Ezen
Nyíregyházán, Szalmám és Nagyváradon és .^0^7» részvényeseknek is.
terv mellett a kulturális czélon kívül kellő jőve alaptőke 25 0U0 korona, mely 1000 darab 2a koronás

A részvénytársaság hatarozatlan időre a a. “véltékének 30 százaléka fizetendő, a további befizetéseket
névre szóló részvényre oszlik. Aláíráskor a részv y Általános Takarékpénztár Résivínytársa»ágnál“ Deb-
az alakuló közgyűlés fogja megállapítani. A be z “ 3” évre f0ajak kinevezni, a részvények aláírásának zárt-
reczenben teljesitendök. Az első igazgatóságot - P k maguknak a jogot, hogy a részvényeket túljegyzés 
hattódeje 1908. augusztus hö felhívást áldásunkká! elláttuk,
esetén redukálhassák. Ezen társaság tervezetét g 

Debreczen, 1908. junius hő 20-án.

Márk Endre
ügyv. kam. elnök. Debreczen.

Mihalovits Jenő
gyógyszerész Debreczen.

Dr. Csákó Zelgmond
orvos, Debreczen.

Dr. Csath Sándor
ügyvéd, Debreczen,
Kati Zsigmond

iek. igazgató, Debreczen.

J9L. 3» A. -A. 
Hegedűs én Sándor

könyvkereskedők, Debreczen,
Dr. Varga Elemér
polgárul titkár Debreczen.

Dr. Lukács Béla
ügyvéd, Debreczen.

Dr Matolosy László
tanár, Debreczen.

Martinék Ferenci
banktisztviselő Debreczen,

BL T «>
Rose Miksa

nyelvtanár Debreczen.
Okolicaányi Gésa

ügyvéd, Nyíregyháza.
Liptay Jenő

nagybirtokos, Nyíregyháza.
Bállá Jenő

V. tanácsos, Nyíregyháza.
Dr. Pröhle Vilmos
fögym, tanár Nyíregyháza

Rónay Jenő
a Szabolcsi Hitelbank titk. Nyíregyháza

Dr. Popinl Albert
'fögym. tanár, Nyíregyháza.
Dr. Murányi László

ügyvéd, Nyíregyháza.
Hoffmann Mihály

nagykereskedő, Nyíregyháza.
Wessprémy Kálmán

megyei levéltárnok Debreczen.



• ... .., • - Éy.
[_____ |i_____MIM1IIÍHMII1MI1IIMHHII ......... -........... ..............................® -

__________
DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG IddB juliua Ö.

ápró Mulatótok. I a ■ ■ »
in BTÓio. 4.0 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 310 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze - 
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők, - Vidéki tndakozddfrsnil tessék válasz 

bélyeget csatolni.

Két rendbeli modern 3 szobás lakás, 
villanyvilági tás bevezetve — kiadó Széc­
henyi u. 25. _____ _______

Egy fűszer üzlet berendezés jutányos áron 
eladó, ugyanott 2 kirakat és 2 rolló is 
eladó. Weisz Jenő Szoboszló, Piacz tér.

Werthheim pónzszekrényt 1-es vagy 2 ős 
számú megvételre kerestetik. Gzim a 
kiadóhivatalban.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Kiadó lakás. 4 szoba, előszobával aug. 1 tői 
Darabos-u. 9 kiadó.

Figyelem 1 Figyelem 1
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, viilamosesengők be­
rendezésé:, javítását, évi jókarban tartá­
sát ngy helyben, mint vidéken legutányo- 
sabban eszközöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utcza 
1 szám az udvarban. Villamos felszere­
lési czikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon : 168 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze­
téket is rendezek be.

Tézbélyegzékef kii^t
legolcsóbb! n, egyedül

az Első Mmm
és ktinyvtiyomda

^MONFFY-UTCZ-^B^

Szépen bútorozott külön bejáratú U'czai 
szoba előszobával minden órán kiadó 
Kígyó utcza 38.__________________ __

Tanulónak 14—15 éves fiukat felvesz Hra- 
béczy Antal ruhafestő és vegytisztító 
gyára Széchenyi-u. 42. ___________

Egy használt vízhatlan nagy ponyva eladó 
Czim a kiadóba. ___________________

Féderes árukoosi megvételre kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban. _________

KopirpréS jókarban levő megvételre ke 
Festetik.

Megnyílt
A Párisi

Nagy Bazár
DÉgenfeldtér

szám alatt

a legtökó'eles ‘bb

gummi hiiionlegesseg
nem szakad, a így feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Schön Sándor
Keztyü, kötszer, és orvosi müszertárában

Debreozen, Piaoz-u. 12, az.

Ä gazda közönség figyelmét
felhívom

zsák és p nyva
kölcsönző Jntézel nre,

hol is e szakmába vágó ö zes áruk

a legjutényosabb árakban
beszerezhetők

Bergel Dániel
zsák és ponyva intézete

Debreozen, Piaoz-utoza 66. sz.

Aborszéki szénsavas gyógyborviz
az ásványvizek királya.

Járványos betegségek ellen, valamint légző emésztő szervek, vese és 
hólyag bóntalmoknál a legkitűnőbb gyógy és óvszer. Nagy szénsav tartal­
mánál fogva elősegíti az étvágyat és emésztést.

pá"" a* 1* avat y»3í% • ■ í»:»». :1 "*
Állandóan irifs tőltéeben kapható különböző nagyságú üvegekben fő- 

elárusítónknál: Klein Ignácz fűszer nagykereskedésében és minden fűszer 
kereskedésben.

Borszék gyógyfürdő.
Fürdő idény kezdődik junius 15 ér, tart szeptember 15-ig. Kényelmes 

utazás Déda—Borszék köz fitt társas ki csival, gyorskocsival és automobillal. 
Felvilágosításokkal és prospectussal készségesen szolgál a

Borszéki fürdővállalat részv. társ.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Fach és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtők, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 26°/o árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel'ett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRE CZEH
Piacz-ntcia 8. szám, a kereskedelmi akadémia épületében. ______

IBYVIZ
Vese- is húlyagbajikiül mMei vizet MM.

Kellemes, kissé savanykás izn, vasmentesltett, szénsavdns,
rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvoailag ajánlva

Ivógyógymódra használva, ve te- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu útjainál, hugykő-. és fövényképződésnél, a lég 
utak és a kiválasztószervek hurutos bántál.uainál kitűnő báty 
sunak bizonyait.— Prospektus! kívánatra küld a lorráskezelősóg:

lülnlrong buziisi gyógyfQrdü igazgatósága Buziásftirdön.

Legjobb a Békési RózaÁkos“ szinszappana.
Nyomatott Hoffmann ée Rrono könyvnyomdájába. oeemhen


